
長与町農業委員会会議録

平成２７年９月２４日

注：発言の内容については、その要旨を記載しております。

個人情報に関連する部分については、内容を○又は（）に置き換えています。

長与町農業委員会



- 1 - 

平成２７年９月農業委員会総会

 １. 日時       平成２７年９月２４日（水）  ９時３０分から１１時１１分

 ２. 場所       長与町役場４階第２会議室

 ３. 出席委員（１５名）

   会長       １番 田中 稔

   会長職務代理者  ２番 辻 末男

   委員       ３番 山口 益子    ４番 入江 武則    ５番 白﨑 純範    

            ６番 河内 秀治    ７番 井上 良信    ８番 柳原 厚志    

            ９番 山本 純博   １０番 山﨑 昌美   １１番 柿本 正博   

１２番 柿本 香代   １３番 上杉 司    １４番 浅井 春千代  

１５番 松尾 義徳   

 ４. 欠席委員（１名）

           １６番 柿本 尚文

 ５. 議事日程

第１       議事録署名委員の指名   ５番 白﨑 純範   ６番 河内 秀治

第２       第１号議案 農業振興地域整備計画変更に伴う意見聴取について  

第３       第２号議案 農地法第５条の規定による許可申請について

   第４       第３号議案 農用地利用集積計画について

第５       第４号議案 農地中間管理事業における農用地利用配分計画案に伴う

意見聴取について

第６       第１号報告 農地法第５条第１項第６号の規定による農地転用届出について

 ６. 農業委員会事務局職員

             事務局長     松本 廣

             農地・農政係長  村田 佳美

             農地・農政係主任 中山 高宏

７. 農林水産課

            耕地係      林田 和真
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事務局

議 長

事務局

議 長

農林水産課

時間がまいりましたので、総会が始まる前に、規則について申し上げます。長与町農業委

員会総会規則第６条により、在任委員で総会を開催する過半数以上「１５人」の出席である

ことを報告致します。本日の欠席者は、１６番柿本委員のお１人となっております。 

では、会長の方で議長として議事等の進行をお願いします。 

皆さん おはようございます。そろそろ１０月も近づいておりますが、極早生を作られてい

る方は忙しい時期になってくると思います。農協の出荷も２６日頃から始まるとお聞きして

います。こういった忙しい時期に全員の方にお集まり頂きありがとうございます。 

今日は、他の件で農林水産課の方もお見えです。イノシシの被害も増えておりますので駆

除のお願い等の要望もお聞かせ頂ければと思います。先日から「みかん援農者最低賃金検討

会」を開催し委員さんの中にも出席された方もいらっしゃいますが、その際に長崎県の最低

賃金６９４円に準じて長与町も６９４円で決定をしておりますので、最低賃金を守って下さ

るよう宜しくお願い致します。 

それでは、平成２７年９月の農業委員会総会を開催致します。まず始めに、日程第１の長

与町農業委員会総会規則第１８条の規定によりまして、議事録署名委員を２人、指名させて

頂きます。５番、白﨑委員、６番、河内委員を指名致します。 

それでは、日程第２、本日の案件は、第１号議案、農業振興地域整備計画変更に伴う意見

聴取について１件、本日、担当課から出席を頂いております。次に、第２号議案、農地法第

５条の規定による許可申請について２件、第３号議案、農用地利用集積計画について１件、

また、第４号議案では、農用地利用配分計画案に伴う意見聴取について １件、出されていま

す。今回、第４号議案は初めてです。この議案に入る前には、制度の説明を受けてから、審

議を行って参りたいと思います。そして、最後に報告事項となっています。 

では、日程第２、第１号議案、農業振興地域整備計画変更に伴う意見聴取について議題と

します。農林水産課の方から説明をお願いしますが、事務局からは前もって何かありません

か。 

議案書の説明については、担当課の方から詳しく説明があると思いますが、この計画変更

は農用地の縛りを外し、一般農地として新たに住居を建てるための転用申請が前提となって

いることをご承知頂いた上で、審議をお願い致します。また、先月の総会の折、長与町の都

市計画図でたまたま区域について説明させて頂きましたので、何か参考になるのではと思い

ます。事務局からは以上です。 

続けて担当課から説明して下さい。 

おはようございます。本日、第１号議案・３号議案・４号議案について説明をさせて頂き

ます、農林水産課の林田です。宜しくお願い致します。 
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議 長

５ 番

１ページをお開き下さい。長与町長より農業委員会宛に農業振興地域の整備に関する法律

施行規則第３条の２の規定に基づき、別紙添付書類の意見書によりご回答をお願いするもの

です。 

２ページがその意見書です。３ページをお願いします。市町村農業振興地域整備計画変更

計画書ですが、内容が農用地区域の除外・変更番号１０４、１. 除外の目的、住宅用地、面

積１７０㎡、２．申出人の住所、長崎市田中町（地番）、氏名、（氏名）。３.土地の所在、長

与町平木場郷（地番）。４.用途区分、 農地、台帳地目、畑、現況地目、不耕作地。５.（１）

除外の理由、申出人の一般住宅の建築のため。（２）法第１３条第１項の変更理由、農家の担

い手の育成・確保のための住宅需要の増大。（３）法第１３条第２項の要件を満たすと判断す

る理由、①農用地等以外の用途に供することが必要かつ適当で、代替地がないと判断する理

由、現在、借家に家族５人で居住しているが、子供の成長に伴い、居住スペースが狭くなっ

たこと、および農業を営んでいる申出人の両親を少しでも手助けするために、農地の近隣に

住み、繁忙期にも手伝いの効率を上げられるよう、申出地に新居を建てるように計画した。 

規模については、必要最小限の規模１７０㎡（５１坪）を除外するものであり、妥当だと

判断される。また農振白地が実家近くにあるが、家を建てる面積を確保できないことから、

ほぼ平坦な土地で地盤も良く、ライフラインの充実、安全性等が最適と判断し、申出地を利

用することは妥当である。②農用地区域の集団化、農作業の効率化、総合的な利用上の支障

がないと判断する理由、当該申出地については、農用地区域の周辺部に位置し、農振白地（宅

地）に接しているため、農用地区域の集団化、農作業の効率化、総合的な利用上の支障はな

い。③認定農業者等に対する農用地の利用集積に支障を及ぼすおそれがないと判断する理由、

当該申請地については、農用地区域の周辺部に位置し、農振白地（宅地）に接しているため、

農用地の利用集積に支障を及ぼすおそれはない。なお、周辺農用地には認定農業者の所有す

る農地は存在していない。④土地改良施設の有する機能に支障がないと判断する理由 申出

地の周辺部には、農業用施設及び土地改良施設はない。⑤土地改良事業等が行われていない、

または事業完了後８年を経過した土地であること、申出地に土地改良事業等は行われていな

い。 

続きまして４ページをお開き下さい。場所ですが○○橋から川に沿って約５３０m位上って

少し右手の方を上った所になります。５ページをお開き下さい。黄色の部分が農振農用地に

なります。今回の除外申請地が赤色の部分で（地番）と書いてある所です。６ページをお開

き下さい。今回の申請地に建てる配置図・平面図です。７ページですが、北西からと南西か

らの２枚の写真を撮らせて頂いております。申出地は住宅と住宅の間に挟まっています。以

上で１号議案、農業振興地域整備計画変更に伴う意見聴取についての説明を終わります。ご

審議宜しくお願い致します。 

説明が終わりましたが、ご意見・質問はありませんか。 

申出人の(氏名)さんの お父さんは、（氏名）さんになられるのでしょうか。 
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農林水産課

議 長

２ 番

議 長

議 長

議 長

はいそうです。 

他にご意見・質問ありませんか。 

地元委員として一言お願いを申し上げます。９月１６日に現場立会をしました。（申出人）

さんは、男３人兄弟で上２人の方は既に町外に住宅を取得されております。将来的には、父

親の（氏名）さんの跡取りということで、家族でお話しをされております。ご両親がお元気

なので別居されておりましたが、（申出人の父）さんが６月末に健康診断を受けられた際に、

大きな病気が見つかり現在は入退院をしながら治療をされています。（申出人の父）さんは、

じげもん出荷用の野菜作りに非常に熱心でおられるので、今後は（申出人）さんに手伝って

もらいながらやっていこうと言われておりました。説明にもありましたが、近くには認定農

業者の方もいらっしゃらないし、地形的にも貸し借りをできる所ではないし、イノシシの被

害も多い所なので周辺の農業者さんに迷惑をかける場所ではありませんので、皆さんに宜し

くお願いしたいと思います。以上です。  

只今、地元農業委員さんから詳しく説明をして頂きました。本当は、転用説明が出された

折に説明を頂くのですが、先に説明していただいたのでその時は皆さん宜しくお願いします。

では、２ページの意見書欄に農業振興上支障はない、または、ありを示して、意見書とし

て県に報告することになりますので、ご判断を頂きます。除外について、「支障はない」の委

員さんは挙手をお願いします。 

【挙手者を数え議長に報告】 

挙手された方が１５人で過半数を超えていますので、「支障はない」で報告致します。 

これで第１号議案は終了致しましたが、第３号と第４号のそれぞれの議案でも、農林水産

課から説明を受けることになっています。議案は前後しますが、両議案とも関連しています

ので、続けて説明を受けたいと思いますが如何でしょうか。 

【異議無しの声あり】 

では、第３号議案、農用地利用集積計画と第４号議案、農用地利用配分計画案は、続けて

説明を受けることに致しますが、その前にもう１点申し上げたいことがあります。既に、第

４号議案をご覧になっておわかりと思いますが、受手側に○○委員の名前が書かれています。
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議 長

事務局

通常、議案の審議を行うときは、農業委員会法の条文に議事参与の制限に該当して、審議の

際には、当事者には一時退席をお願いしているところですが、今回初めての議案であります

し、ご本人にも委員の一人として、制度について認識をいただきたいと考えております。 

また、先程申し上げた議事参与の制限の追加項目として、除斥される委員も農業委員会の

意思により参考人として出席し、説明のための発言を許されることは差し支えない。しかし、

決定に加わることはできないと規定されていますので、４号議案については、今申し上げた

理由で退席を求めないことをお諮りしたいと思いますが如何でしょうか。 

【異議無しの声あり】 

ありがとうございました。 

では、先程第３号、４号議案の説明を続けてと申し上げておりましたので、第３号議案の

賛否の決定は、第４号議案の審議が終了した後に、また、４号議案の意見の有無も、その後

に改めてお諮りいたします。では、第３号議案から、農林水産課に説明をお願いしますが、

その前に事務局からは何かありませんか。 

第３号議案も４号議案同様、農地中間管理事業に伴う議案です。過去にも事業については、

機会がある折に説明して参りましたが、やっと、今回、ご両人に理解を頂いてお示しするこ

とができております。これで、県内では２１市町のうち２０番目となって、農林水産課、そ

して、事務局としてもほっとしているところです。この後、委員さん方のご判断に委ねるこ

とになっていますので、ご審議の程よろしくお願い致します。制度については、説明に入る

前に少しだけ申し上げます。農地中間管理事業ですが、２６年３月に県知事から農地中間管

理機構の指定を受け、その後４月に農業振興公社が設立されて事業を行うことになっていま

す。仕組みとしては、各市町が公社の方から委託を受ける形で行います。今日の議案が通っ

たと仮定しますと、まず公社が農地の所有者と契約をし、農地を貸す方の権利者となります。

ただし登記簿上の所有権の移転はございません。借りる方については、公簿した方と契約を

交わし成立というのがこの事業です。通常は、農林水産課、農業委員会で所有者の方に制度

の理解と事業紹介を行ったうえで、農地中間管理事業を利用いただくためのアンケートを実

施しております。次に、申し出があった場合、貸借が可能か、現地確認をしながら対象地を

決めていきます。その結果を基に農地を紹介していくということになる訳ですが、借り手側

からの要望もありますし、場所によっては地域のご理解も必要となってきます。 

以上の段階を経て１０年という契約を行なうということですが、昨今、基本的な１０年は、

５年、７年でも可能ですよと、県の考え方も少し変わっております。当然、国と協議しなが

らそういうふうになっているのだと思います。先般の本会議の中で議員の方からもこの件に

ついて審議がございました。現在、農林水産課の方でこのような手続きを行なっていますが、

出し手の方が今６名おられ面積にすると２.３ha です。受け手においては、９人で面積が１１.

７ha あるという説明を受けております。お配りしているＡ３の資料について簡単に説明しま
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事務局

議 長

農林水産課

す。  

【制度について概略説明】 

以上で説明を終わります。宜しくお願い致します。 

続けて担当課から、説明して下さい。 

３号議案 農用地利用集積について説明させていただきます。 

農業経営基盤強化促進法第１８条第１項の規定に基づき、農用地利用集積の決定について

説明をいたします。５ページをお願いします。利用権の設定を受ける者の氏名又は名称及び

住所が、公益財団法人長崎県農業振興公社理事長濵本磨毅穂、長崎市江戸町２番１３号、利

用権を設定する者の氏名又は名称及び住所、（氏名）、長与町岡郷（地番）。利用権を設定する

土地、岡郷（地番）、現況地目が畑、面積が２,９３２㎡。利用権の種類が使用貸借、内容が

樹園地、始期が平成２７年１１月１０日から平成３７年４月３０日の９年６ヶ月となります。

使用貸借なので借賃は０円です。この計画に同意する権利の設定を受ける者、公益財団法人

長崎県農業振興公社理事長濵本磨毅穂。権利の設定をする者、（貸し主）ということで、それ

ぞれの印鑑を頂いております。６ページ、７ページについては従来の農業経営基盤強化促進

法に基づく利用権設定の共通事項になります。 

８ページをお願いします。場所になりますが、○○バス停より１３０ｍ位（施設名）の方

向に向かいまして右手に曲がって約５０ｍ先の右手になります。３号議案につきまししては

以上で説明を終わります。 

次に４号議案、農地中間管理事業における農用地利用配分計画案に伴う意見聴取について

説明いたします。１ページをお開き下さい。長与町長より農業委員会宛に、農用地利用配分

計画案について農地中間管理事業における農用地利用配分計画案、農地中間管理事業の推進

に関する法律第１９条第３項の規定に基づき、添付書類の説明をさせて頂いたうえで別紙の

意見書よりご回答を宜しくお願いいたします。２ページが意見書になります。３ページをお

願いします。出し手の（氏名）さんからの長崎県振興公社に貸付ける分の農用地利用集積を

説明させてもらいましたが、今度は、長崎県振興公社から（氏名）さんへ貸付けを行う農用

地配分計画案の方になります。利用権の設定を受ける者の氏名又は名称及び住所、（氏名）、

長与町本川内郷（地番）。利用権を設定する者の氏名又は名称及び住所、公益財団法人長崎県

農業振興公社理事長濵本磨毅穂、長崎市江戸町２番１３号。権利を設定する土地につきまし

ては、先ほどの説明の通りでございます。４ページから５ページについては共通事項となり

ます。もしかしたら疑問に思われている方もいらっしゃると思うので３ページにお戻り下さ

い。始期についてですが、県の方から１０日でお願いしますということです。終期の４月３

０日でというのは、（貸し主）さんからの申し出です。今回初めての案件になりますので、農
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議 長

５ 番

農林水産課

議 長

農林水産課

議 長

地中間管理事業を通した農用地利用配分計画・農用地利用集積計画の流れについて簡単に説

明いたします。利用集積計画については適正がどうか、県の農業振興公社に印鑑を押さずに

案として８月中旬頃に上げさせていただいており、県からは１ヶ月後くらいに適正であると

いうことで返ってきております。その時に振興公社から印鑑を打って利用集積計画に載せて

いただいているのが写の方です。利用配分計画につきましては同時期に、県の振興公社に送

らせて頂いて１ヶ月後の９月１４日頃に返ってきております。そして、本日の総会に意見照

会をし、決定された場合、再び長与町より農業振興公社の方に利用配分計画案を送ります。

その後、再度振興公社の方で適正かを判断し、更に長崎県の農地利活用推進室へ送り、許可

が出れば初めて利用配分計画が認められ縦覧期間の２週間を経て公告後、認められたという

ことになります。 

以上で、第３号議案、農用地利用集積計画について、第４号議案、農地中間管理事業にお

ける農用地利用配分計画案に伴う意見聴取についての説明を終わります。審議のほどをお願

いいたします。 

それぞれ説明をいただきました。説明を受けた中で、このようなことを聞きたい、または、

ご意見・質問についても結構です、何かありませんか。 

中間管理機構から支払われる賃借料はいくら位でしょうか。 

賃貸借だった場合は、借り手の方に中間管理事業の方に口座の登録をして頂き、中間管理

事業から口座引落という形で賃料が入ります。中間管理事業から出し手の方に対してお金が

振込まれるようなシステムです。賃借料は、樹園地で反当り５～６千円だと思います。今回

は使用貸借につき賃借料は発生いたしません。 

使用貸借につき賃借料は無いということですが、貸主にもお金は入ってこないのですか。 

今回は、使用貸借なのでお金は入ってきません。先ほど局長から説明がありました、Ａ３

の資料の右下に農地の集積・集約化に協力する場合の支援ということで耕作者集積協力金が

ありますが、例えば使用貸借でありましても、Ａさん・ＢさんがおられＢさんが耕作できな

い状況にあられＡさんが連なった土地を借受けて耕作していることになるのですが、こうし

た場合にはＢさんに耕作者集積協力金が現在反あたり２万円支払われており、別に賃借金が

１年ごとに支払われるということになります。 

今の説明によりますと、今回は農地が隣接していないから協力金は出ないということなの
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事務局

議 長

１５番

議 長

議 長

議 長

ですね。 

Ａ３の資料を基に、もう少しお話をさせて頂きます。右下の農地の集積・集約化に協力す

る場合の支援ということで、交付対象者の要件としては、２行目の機構が借り受けた農地に

隣接する２筆以上のまとまった農地というのがポイントで、今回の（貸し主）さんの農地は

１筆しかなく、町の利用集積を廃止して機構に上げるのは対象にはなりません。ただし複数

の農地をお持ちの方で１筆だけ利用集積を設定しておられても隣接した農地であればその農

地も対象になります。使用貸借か賃貸借は双方で決めて頂けます。金額に関しましては、町

の利用集積の金額を地域に沿って県の方が見合った額を決定します。最終的には、この制度

に見合った条件かどうかを現地も見ながら判断していきながら手続きをし、決定をします。

町では農林水産課がおこなっている利用集積がほとんどなのですが、今回の制度が難しく、

判りにくいことから馴染んでおりませんが、国としては制度化されておりますので利用して

将来に農地を残し、不耕作地を無くそうというのが今回の目的であります。以上で説明を終

わります。 

他にご意見・質問ありませんか。 

（貸し主）さんの方は、中間管理機構に土地を貸出すことになるのですが、その場合も交

付金はないのですか。 

要件にあわないのでありません。他にご意見・質問ありませんか。  

【意見・質問無し】 

これで、ご意見・質問等を含め、審議を終了致します。まず、第３号議案の利用権の設定

からですが、許可することにご異議ありませんか。 

【異議無しの声あり】 

異議無しとのことですので、許可することに決定致します。続いて、第４号議案ですが、

２ページの意見書欄に意見の有無で「意見なし」、又は「意見あり」のどちらかを第１号議案

と同様に報告することになっていますので伺います。意見無しの方は、挙手をお願いします。
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議 長

議 長

事務局

議 長

８ 番

議 長

議 長

【挙手者を数え議長に報告】 

挙手された方が１４人で過半数を超えていますので、４号議案については、長崎県農業振

興公社に、「意見なし」で、報告致します。林田さんご苦労様でした。退席頂いて結構です。

第２号議案の農地法第５条の規定による許可申請に移ります。１件目を事務局から説明し

て下さい。 

８ページをお開き下さい。整理番号４、申請地は長与町三根郷字三根（地番）、畑、２４４

㎡。農地区分は農用地区域外の１筆です。通常、申請者は譲渡人と、譲受人になることが一

般的ですが、今回は使用貸人、長与町三根郷（地番）、（氏名）さん。そして、使用借人が、

長与町吉無田郷（地番）、（氏名）さん。申請目的は、分家住宅用地で使用貸借権をもって３

０年間、土地を無償で借地設定されることになっています。施設の概要は、木造瓦葺２階建

て建築面積は８０．９８㎡です。空きスペースは、自家用車等の駐車スペースになります。

備考欄をご覧下さい。この地は市街化調整区域になりますので、事前に長崎振興局の建築課

と事前協議はされております。また、この申請についての法的な立地基準は２種農地で、一

般基準については問題ございません。他、記述しているとおりです。 

申請地を申し上げます。９ページをお開き下さい。○○橋はご存じと思いますが、その橋

を渡って長崎多良見線を本川内方面に少し参ります。そしてそこから左に下って行きますと、

○○寺に着くわけですが、その手前左側の畑が申請地になります。申請者の相手側である使

用貸人、お父さんの住宅の隣になります。以上です。 

地区担当委員さんから、補足説明はありませんか。 

９月１７日に現地確認をいたしました。事務局の説明の通り（使用貸人）さんの息子さん

が自宅を建てられるということで場所が○○寺のすぐ近くです。よろしくお願いいたします。

説明が終わりましたが、ご意見・質問はありませんか。 

【意見・質問無し】 

これで、ご意見・質問並びに審議を終了致します。農地法第５条の許可申請は、県に申達
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議 長

事務局

事務局

議 長

８ 番

することについて、ご異議ありませんか。 

【異議無しの声あり】 

異議無しとのことですので、申達することに決定致します。次に、２件目の第５条の許可

申請をお願いします。 

８ページに戻って下さい。整理番号５、申請地は長与町三根郷（地番）、田、５１２㎡。農

地区分は、農用地区域外の１筆です。申請者は、譲渡人が長与町三根郷（地番）、（氏名）さ

ん。譲受人が長与町三根郷（地番）、（氏名）さん。申請目的は太陽光発電の施設用地で、売

買による所有権移転になります。施設の概要は太陽光発電に利用するパネル２７８枚と、パ

ワーコンディショナー等の付帯設備が設置されることになっています。施設等の設置面積は

３４１㎡です。余剰面積は通路、新設する側溝に利用されます。備考欄をご覧下さい。自動

車整備工場に隣接すると記述していますが、以前、長崎多良見線の拡幅工事で移転された（譲

受人）さんの整備工場横及び裏手になります。後ほど、申請地は別紙で説明いたします。こ

の地域は市街化調整区域のため建築物の制限がありますが、「開発許可が必要な建築物に該当

しない旨の確認済み」です。また、１件目と同様に申請についての法的な立地基準は２種農

地で、一般基準については問題ございません。せっかくですのでどうして該当しないのか、

今回のソーラーのケースで少し説明させて頂きます。 

 【資料での説明あり】 

申請地を申し上げます。１０ページをお開き下さい。ご覧のとおり長崎多良見線の交差点

から川平方面に少し行った右側の道路に入ってすぐの所です。三根郷と赤文字印刷している

所にある整備工場が（譲受人）さんの事業所になります。その先は、（施設名）です。以上で

す。 

同じく、地区担当委員さんから補足説明はありませんか。 

太陽光パネルの設置ということで、（譲渡人）さんから（譲受人）さんへ売買され、１７日

に現地確認へ行きました。周囲に田んぼがあるので、（譲受人）さんに工事をされる時は注意

していただくようお願いしてまいりました。以上で説明を終わります。 
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議 長

議 長

議 長

事務局

説明が終わりましたが、ご意見・質問はありませんか。 

 【意見・質問無し】 

これで、ご意見・質問並びに審議を終了致します。説明のとおり、県に申達することにご

異議ありませんか。 

【異議無しの声あり】 

異議無しとのことですので、申達することに決定致します。次は、日程第３の報告事項に

移ります。事務局から、報告をお願いします。 

別紙の平成２７年９月農業委員会総会報告事項です。５条の届出が３件出されております。

２件は、同じ地区ですので届出の氏名以下を先に申し上げて、その後、場所を申し上げます。

１ページをお開き下さい。農地転用専決処分報告書、農地法第５条第１項第６号の規定に

よる農地転用届出書、１．当事者の氏名・住所・職業。譲渡人は（氏名）さん、長与町高田

郷（地番）、農業、一方、譲受人は（氏名）さん、長与町平木場郷（地番）、公務員。２．土

地の所在等、ヴューテラス長与北陽台（街区番号）、面積は２０４㎡です。３．転用計画、転

用の目的に係る事業又は施設の概要は、宅地造成です。４．申請日は平成２７年９月２日。

５．専決処分の日は平成２７年９月１０日。以上の通り、長与町農業委員会事務局の設置及

び事務処理等に関する規則第７条第２項の規定により専決処分をしたので報告いたします。

平成２７年９月２４日長与町農業委員会事務局長松本廣。 

２ページをお開き下さい。１．当事者の氏名・住所・職業、譲渡人は（氏名）さん、長与

町高田郷（地番）、農業。一方、譲受人は（氏名）さんと（氏名）さん、長崎市虹ヶ丘町（地

番）。ご両人とも、公務員です。２．土地の所在等、ヴューテラス長与北陽台（街区番号）の

１６４㎡及び、（街区番号）の４１㎡、併せて２０５㎡。以下、１件目と同様になりますので

省略致します。 

右側の３ページをご覧下さい。先月の総会でも報告しておりますが、ヴューテラス長与北

陽台の第３期分の分譲地になります。位置的なことはご覧の計画図を見て頂くことで、説明

は省略致します。 

４ページをお開き下さい。３件目です。この届出は、高田南土地区画整理事業内の土地に

なります。１．当事者の氏名・住所・職業、譲渡人は（氏名）さん、長与町高田郷（地番）、

無職。一方、譲受人は（氏名）さん。長崎市滑石（地番）、会社員。２．土地の所在等は、先

程申し上げた区画整理事業内のさくら野といいまして、（街区番号）、画地が二つありますの

で、（街区番号、画地番号）の方で２２３．７９㎡です。ここで、画地と申し上げましたが、
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議 長

議 長

議 長

慣れない言葉です。街区を分割した単位の、建築敷地という意味で、区画整理事業で使われ

ています。３．転用計画、転用の目的に係る事業又は施設の概要は住宅建築で木造スレート

葺き２階建て、建築面積は６５．４１㎡です。４．申請日は平成２７年９月４日。５．専決

処分の日は平成２７年９月１０日。以下は１件目と同様になりますので省略致します。 

 届出の場所を申し上げます。右側の５ページをご覧下さい。赤で囲っている場所ですが、

届出地の前といいましょうか、道路を挟んだ向かい側に（施設名）がありますのですぐ、お

わかりだと思います。届出地は、道路から見ると少し高台に位置しています。以上です。 

報告がありましたが、何かお尋ねはありませんか。 

【意見・質問無し】 

続けて、行事報告をお願いします。 

【この後、平成２７年９月行事報告が行われた】 

これで、本日の報告事項は終了いたしました。以上をもちまして、長与町農業委員会９月

総会を閉会します。 

【この後、以下の内容について説明が行われた】 

【農業者年金加入推進について】 

【全国農業新聞購読推進について】 


